

Глава Кабардино-Балкарии обсудил исполнение бюджета с профильными ведомствами



Глава Кабардино-Балкарской Республики Арсен Каноков провел совещание с экономическим блоком Правительства КБР. Профильные министры отчитались об исполнении бюджета за февраль, а также представили кассовый план на март.

— Какие бы сложности мы ни испытывали с бюджетом, — сказал Глава, — нужно уделять внимание развитию средств массовой информации Кабардино-Балкарии. В век информатизации общества надо повышать качество коленного «продукта» и улучшать условия работников СМИ.

Глава также поручил рассмотреть варианты лизинга необходимого профессионального оборудования. Напомним, по поручению Арсена Канокова редакция республиканской газеты «Кабардино-Балкарская правда» предприняла меры по увеличению тиража, а также объема — с восьми полос он вырос до 16 (суботный номер). Немаловажно, что номер выходного дня печатается в цвете. — У нас должна быть солидная и интересная газета, которая дойдет до каждого жителя республики, — сказал Арсен Каноков. Отметим, что адресная рассылка субботнего номера газеты будет расширена, и газета будет бесплатно доставляться социально незащищенным категориям граждан.

В этом году претерпит существенные изменения и республиканское телевидение. В планах — полная модернизация телеканала.

Также в этом году в республике появится свое информационное агентство «КБР-инфо».

Информацию о том, какая работа ведется по строительству и ремонту дорог, озвучил министр Аслан Дышеков. По его словам, в этом году трасса, ведущая на «Джиль-Су», будет полностью завершена. Арсен Каноков изъявил желание лично проверить качество работы и принять объект. «Природа щедро одарила Зольский район богатствами, и наша задача — сделать ее доступной для всех», — сказал Арсен Каноков. Здесь, по словам Главы, должен появиться курорт высокого уровня.

Присутствовавший на встрече министр строительства и архитектуры Артур Мамиев в свою очередь доложил, что в этом году будет сдана в эксплуатацию после реконструкции школа более чем на 300 мест в с. Урх. Новыми учебными «апартаментами» порадуют и учеников с. Адиох. Здесь новая школа рассчитана на 550 мест. Завершается реконструкция также Республиканской клинической больницы в Нальчике.

— Активное внимание по вашему поручению уделяется строительству спортивных объектов в районах республики, — обратился министр к Главе КБР. — В эти дни завершается строительство ФОК в с. Сармаково.

Я буду лично контролировать исполнение намеченных планов, и проверять работу будет лично, — сказал Глава КБР, завершая мероприятие.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПОКОЛЕНИЕ НЕХТ

16 марта по инициативе Молодежной палаты республиканского Парламента состоялась поездка в Чегемское ущелье блогеров и журналистов, а также представителей Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям.

Чегемское ущелье известно большинству лишь своими водопадами. И хотя они вполне заслуженно вызывают интерес, то, что находится выше по ущелью, достойно не меньшего внимания. И одна из целей блог-тура, проходившего под лозунгом «Кабардино-Балкария в позитиве», — показать эти подзабытые места.

«Греческую лестницу», полуразрушенные укрепления, сторожевую башню, древние мавзолеи, сакле, в которой появился на свет Кайсын Кулиев, своими глазами увидели блогеры и журналисты. Поначалу они то и дело жаловались на необходимость идти вверх по склонам под сильными порывами на удивление теплого ветра, но в результате все оказались довольны и счастливы. Экскурсовод Тенгиз Мокжев увлекательно знакомил с историей каждого строения, рассказывал легенды и байки, которыми в горах частенько потчуют новичков.

Участники блог-тура столкнулись и с некоторыми неприятными моментами вроде мусорных куч в самых неожиданных местах, но общее впечатление от увиденного осталось положительным. Были высказаны предложения съездить еще куда-нибудь в пределах родной республики и даже устроить палаточный тур ближе к середине лета.

Дарья ШОМАХОВА

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»



БЛОГ-ТУР по Чегемскому ущелью



УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики Соловьева Н.Г.

За многолетний добросовестный труд и личный вклад в дело борьбы с незаконным оборотом наркотиков награждать Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики СОЛОВЬЕВА Николая Геннадьевича — заместителя начальника Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Кабардино-Балкарской Республике.

Глава Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ

город Нальчик, 15 марта 2013 года, №33-УГ

ПРОФСОЮЗЫ

О ДСТОЙНОМ ТРУДЕ, КАЧЕСТВЕ ЖИЗНИ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ

Седьмой итоговый пленум Кабардино-Балкарского республиканского комитета профсоюза работников лесных отраслей начался с приятной информации председателя Объединения организаций профессиональных союзов КБР Фатимат Амшоевой, которая представила нового отраслевого профсоюзного лидера Султана Аппаева, избранного на эту должность буквально в конце прошлого года.

(Окончание на 2-й с.)

СОЦИУМ

ПОЛЕЗНАЯ СТОРОНА вредного производства

В связи с введением с этого года дополнительного тарифа для работодателей, имеющих рабочие места на вредных и опасных производствах, Пенсионный фонд дает ряд разъяснений относительно страхового стажа работников соответствующих отраслей.

Как пояснили в пресс-службе республиканского отделения ПФР, для обеспечения дополнительного источника финансирования досрочных пенсий с этого года вводится дополнительный тариф для работодателей с вредными и опасными производствами: по списку №1 он составляет четыре процента, по списку №2 и «малым» спискам льготных профессий — два процента (список №1 для назначения досрочной трудовой пенсии по старости включает перечень профессий, должностей и специальностей тех, кто занят на работах с вредными условиями труда, в горячих цехах. Список №2 — перечень профессий, должностей и специальностей тех, кто занят на работах с тяжелыми условиями труда).

По закону работники вредных и опасных производств имеют право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. В соответствии с правилами исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение пенсии, в страховой стаж и стаж на соответствующих видах работ включаются периоды работы, за которые уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд РФ. Таким образом, крайне важно, чтобы работодатель своевременно и в полном объеме уплачивал дополнительные страховые взносы по спискам №1 и 2, а также «малым» спискам, иначе работник по данным персонализированного учета рискует не выработать необходимый стаж и в результате лишиться права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.

Помимо того, что Пенсионный фонд предпринимает максимум усилий для контроля соответствующих работодателей, эта организация призывает работников вредных и опасных производств более ответственно подходить к формированию своей будущей пенсии и самостоятельно осуществлять дополнительный контроль над тем, насколько добросовестно работодатель уплачивает необходимые страховые взносы.

Анна ГАБУЕВА

А СНЕГ НЕ ЗНАЛ И ПАДАЛ...

Кто бы мог предположить, что накануне домашней игры с хабаровской «СКА-Энергией» повалит снег, да с такой силой, что работникам стадиона во главе с директором Муратом Довыхим пришлось приложить титанические усилия, чтобы привести газон в порядок.

С этой задачей они справились отлично, и уж очень хотелось, чтобы «гадзютеры» облагодарили работников стадиона и 1700 зрителей, пришедших, невзирая на метель, на матч, красивой, а главное — победной игрой. Поддержка трибун у спартаковцев была, особенно усердствовали не смолкавшие ни на минуту парни из нового фан-клуба «Южные орлы». Но прежде чем перейти непосредственно к матчу, напомним о двух новостях: нашему стадиону вернули вторую категорию, но, несмотря на ходатайство клуба, нападающему Арсену Гошюкову не скостили срок четырехматчевой дисквалификации.

Соперник приехал в Нальчик достаточно грозный: третье место, 39 очков и задача попасть в стартовую группу. После того как в Хабаровске высадился грузинский десант — главный тренер Георгий Дараселия, маститые футболисты Маршалвадзе, Григалашвили, Салувадзе и Ходжава, — игра «СКА» преобратилась. Команда демонстрирует техничный, а главное — результативный футбол.

(Окончание на 4-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 21 МАРТА

Днем: +8 ... +13.
Ночью: +3 ... +8.
Переменная облачность

РоссельхозБанк
(www.rshb.ru)

Курсы обмена валют на 20 марта 2013 г.

| | | |
|------------|-------|-------|
| Доллар США | 30.70 | 31.10 |
| Евро | 39.70 | 40.15 |

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.

ДАТА

Обходились одним мотоциклом

Министерство внутренних дел по Кабардино-Балкарии отметило 95 лет со дня образования. В Управлении МВД состоялось торжественное собрание с участием главы республиканской полиции — генерал-майора Сергея Васильева, ветеранов ведомства, а также членов Общественного совета при МВД.



ИННОВАЦИИ

Итальянские сады в Кабардино-Балкарии

В последние годы Кабардино-Балкария благодаря успешному сотрудничеству с ведущими европейскими сельскохозяйственными производителями и научными центрами стала пилотным регионом России по внедрению интенсивных технологий в области садоводства. Только за последние четыре года в республике заложено свыше двух тысяч гектаров новых плантаций интенсивных садов — это почти 20 процентов от всех заложённых в Российской Федерации площадей.

В рамках целевой республиканской ведомственной программы к 2020 году Кабардино-Балкарии нацелена на доведение их площадей до десяти тысяч гектаров, что позволит произвести до миллиона тонн плодов европейской стандарта ежегодно.

По поручению Главы КБР Арсена Канкочова Министерство сельского хозяйства республики в tandem с Кабардино-Балкарским государственным аграрным университетом им. В.М. Кокоева завершает разработку современной концепции развития садоводства в нашей республике.

По словам исполняющего обязанности ректора КБГАУ им. В.М. Кокоева, профессора Рушана Шахмурова, ученые, аспиранты и студенты аграрного вуза с большой охотой подключились к процессу реализации комплекса вопросов по оптимизации сортаментов плодовых культур, обеспечению качественным посадочным материалом собственного производства, адаптации европейской технологии к довольно специфическим и крайне благоприятным природно-климатическим условиям Кабардино-Балкарии. Наблюдается тесное сотрудничество с ведущими иностранными фирмами и образовательными центрами. Так, Центром развития международных отношений «Глобал» совместно с КБГАУ им. В.М. Кокоева уже налажена сязка подготовки заинтересованных лиц для последующей подготовки и переподготовки кадров в области садоводства. В настоящее время первые группы уже проходят стажировку по этому направлению в Италию.

Как сообщила редакция «КБП» — пресс-служба республиканского Минсельхоза, в течение двух дней — 22 и 23 марта в Кабардино-Балкарии пройдет очередной Международный научно-практический семинар на тему «Интенсивное садоводство: современное состояние и перспективы развития», организованный Министерством сельского хозяйства и продовольствия КБР и Кабардино-Балкарским государственным аграрным университетом.

На престижном форуме, помимо представителей российских регионов, приглашены ведущие итальянские компании в области садоводства GIBSA, ZANZI, MARVIL, ITALPANELI, FORCHER viva!, Аграрный институт Сан Микеле аль Адиджи. По же сложившейся традиции для участия в работе Международного семинара приглашается широкий круг сельхозпроизводителей всех форм собственности, в том числе успешные фермеры, индивидуальные предприниматели, владельцы личных подсобных хозяйств, которые специализируются на производстве плодов по современным технологиям.

В пятницу, 22 марта, для участников форума будет организована ознакомительная поездка по передовым садоводческим хозяйствам республики. Образовательная же часть семинара пройдет в ближайшую субботу, 23 марта, в конференц-зале Интур-отеля «Синдика».

Борис БЕРБЕКОВ

ЭХО ВОЙНЫ

КАВКАЗСКИЕ ИМЕНА И ФАМИЛИИ НЕМЦЫ ЗАПИСЫВАЛИ, КАК СЛЫШАЛИ

Список погибших и умерших в фашистском плену

(Продолжение. Начало в №№45-46, 49)

ТЕРСКИЙ РАЙОН

Акбаш

Макашев Гувер Ибузерович (Макашев Гувер Шадович — ?) Н. Акбаш

Мамышев Ибрагим Адельгериевич (Малихаунов Хаджи Адельгериевич — ?) Тауф Тахим (Таов Тахим Хамурзович) В. Акбаш

Уразаев (Оразаев) Али Исуфович Уразаев (Оразаев) Мухамед Якубович.

Арик

Божунов Пелит Скреквич (Бажунов Питон Кревич) Георгиев Селихат (Геургиев Залихан Хачимахович) Сайбатов Шахпага Хаджмурза (Замбаев Хажпага Хажмуратович) Хажудиев Халишана (Хажудиев Ханшахо Маканович).

Джесок

Балачов (Балачев) Мухамед Гари Якуевич Гужежи Крым Булатович (Гужежи Крым)

Обращаясь к собравшимся, министр с сожалением отметил, что отразившись 95-летие более широко, как того заслуживает знаменательная дата, не позволяет непростая оперативная обстановка в республике. Тем не менее личный состав органов и подразделений внутренних дел, опираясь на опыт старших, способен решать сложные и ответственные задачи, важнейшими из которых являются борьба с преступностью, экстремизмом, защита законных прав и интересов граждан, поддержание стабильности и прочного правопорядка в республике.

Сегодня личный состав органов и подразделений внутренних дел, опираясь на опыт старших, способен решать сложные и ответственные задачи, важнейшими из которых являются борьба с преступностью, экстремизмом, защита законных прав и интересов граждан, поддержание стабильности и прочного правопорядка в республике.

Служба в органах внутренних дел всегда сопряжена с риском. В тяжелейшей борьбе с преступностью мы ежедневно терпем на-

ших сотрудников. Память о тех, кто отдал свою жизнь, оставаясь верным присяге, до конца исполнителем долга, навсегда останется в наших сердцах.

Председатель Совета ветеранов органов внутренних дел и ветеранов войн МБД по КБР Борис Думаяв рассказал о зарождении службы милиции в республике, когда она базировалась в здании на улице Советской. По его словам, в те времена милиционеры обходились гужевым транспортом и одним мотоциклом на всех.

Выступили также руководители ветеранских организаций управления уголовного розыска МБД по КБР Валерий Шипилов и председатель Общественного совета при МБД по КБР Валерий Балкочев.

Ветеранам службы вручили цветы и памятные подарки.

Азрет КУЛИЕВ

ПРОФСОЮЗЫ

О ДОВОЛЬНОМ ТРУДЕ, КАЧЕСТВЕ ЖИЗНИ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ



Очер: Арипте Евменова

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Фатимат Каральбиева сообщила, что Султан Аппаев вошел в состав Центрального комитета профсоюзников лесных отраслей России и коллегии Государственного комитета КБР по лесному хозяйству. Он также делегирован в президиум и Совет объединений организаций профсоюзов (ФП) республики.

Султан Аппаев, анализируя итоги деятельности профильного рескома, отметил, что он объединяет 15 первичных профсоюзных организаций на данном этапе — добиваясь уважительного отношения и социальной ответственности работодателей перед наемными работниками, повышение мотивации производственного труда, содействуя созданию в сознании работников и трудящихся понятия «достойный труд».

В его основе достойная заработная плата и стабильная занятость. Бесплатные рабочие места и экологически чистая среда обитания.

Основными усилиями профсоюзной отрасли ориентированы на достижение эффективной системы социального страхования и пенсионного обеспечения, строгое соблюдение трудового и социально-экономических прав и интересов работников, развитие личности трудящихся и членов их семей.

Отраслевой профсоюз добивается, чтобы в структуре Правительства РФ было Министерство лесного хозяйства как самостоятельное федеральное учреждение, — пояснил С. Аппаев. — Дело в том, что в госбюджете на 2012 год были предусмотрены расходы на ведение лесного хозяйства в полтора раза. Кроме того, полностью исключены статьи на приобретение новой противопожарной

техники, строительство лесных селекционно-семеноводческих центров. Тем самым все финансирование переложено на субъекты Федерации.

По убеждению Султана Аппаева, процесс модернизации общества, государства и экономики напрямую зависит от качественного повышения уровня жизни людей труда, чьи интересы отстаивает профсоюз.

Уровень жизни должен постоянно расти, только тогда мы сможем достичь среднеуровневого стандарта, konstатировал лидер отраслевого профсоюза. — И в этом контексте основным показателем роста благосостояния трудящихся должна стать заработная и достойная зарплата.

Наряду с общими проблемами обозначились и проблемы молодежи — ухудшение условий для получения бесплатного профессионального образования, сложности трудоустройства и получения первого рабочего места. В свою очередь эти проблемы негативно отражаются на возможности создания молодой семьи, а также ее полноценного культурного развития.

Правительством лесного хозяйства у нас в основном малочисленные, молодых работников немного, — высказал свою озабоченность Султан Аппаев. — В наших лесах работают в основном опытные работники, что не позволяет им заменить выходящую на пенсию рабочую силу. И, по моему убеждению, всеми этими проблемами должен заниматься профсоюз совместно с работодателями.

Как было озвучено на пленуме, профсоюз отрасли вынашивает идею обращения в федеральные органы с ходатайством о восстановлении хотя бы одного лесопитомника для восстановления лесов Кабардино-Балкарии, сбора семян, выращивания собственного посадочного материала для создания адаптированных лесных культур.

Участники дискуссии сделали акцент на увеличение числа отраслевого профсоюза и выработку обоснованной и четкой выверенной молодежной политики, а также совершенствование методов и механизмов социального партнерства.

В работе итогового пленума принял участие председатель Госкомитета КБР по лесному хозяйству Курман Соттаев, замаскированный председателем Республиканского объединения организаций профсоюзов Галина Егорова.

Борис БЕРБЕКОВ

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

О ЧЕМ ПРОСИЛА ЛИНИИШНИН

Редакция «КБП» в рубрике «Сотечественники» будет отслеживать процесс асхождения в российское общество черкесских переселенцев из Сирии. Достижения, проблемы и пути их решения, контакты, взаимопомощь и поддержка населения Кабардино-Балкарии станут предметом нашего внимания и темой публикаций на страницах газеты.

Когда сирийских черкесов — постоянных гостей «Джайлык» — попросили спуститься в холл, где для них будет дан концерт, они не сразу откликнулись на приглашение. Кто-то не совсем понял, о чем речь, другим показалось, что это ни к чему, дескать, не до концертов. Между тем не прошло и четверти часа с момента начала встречи с мастером шашкишаны — старинного дядьского струнно-смычкового инструмента Эубером Евазовым, как почти все собравшие, включая стариков и детей, потянулись в зрительный зал. В зале еще слышались разговоры, время бежало, спрашивая взрослых, что сейчас будет, но как только начался концерт, все затихло, давая полную свободу черкесским национальным наигрышам, народным песням, плясам и героическим балладам.

Представитель Эубера Евазова, профессор КБГУ Зера Бакова подчеркнула, что республика любит и гордится этим человеком, он вернул народу незаслуженно забытый старинный инструмент, который способен затрагивать высокие чувства сопатриотности к древней истории нации.

Целью час наших сотечественников заворованно слушали выступления Эубера Евазова. Музыкальные ноты переменяли расказки мастера о своем союзе, профессора, о сирийских дядьках в Сирии, о составе творческих коллективов, о встречах с сопатриотами, которые всегда проявляли искренний интерес, тепло встречая каждого члена программы и не желая расставаться.

Постепенно грань между артистом и зрителем стиралась, ему задавались вопросы, он охотно на них отвечал, становясь все более и более активным участником. В конце вечера завершилась всеобщими танцами под национальную музыку, в которых приняли участие даже дети.

Процаша с гостями, Тайсир Халашев от лица всех переселенцев из Сирии сказал поадыш: «Си тур вухати, кьыдыфдиэтимаш». — Это идущее от всех наших души признание обязывает сделать подобные мероприятия постоянными. Человек говорил, что ему подымаи его упавшее сердце, мы не должны мириться с тем, чтобы эти люди падали духом, не видя радости, — сказала инициатор и организатор встречи Ольга Эфендиева.

По ее словам, откликнулся каждый, к кому она обратилась с просьбой о подготовке культурного мероприятия для сотечественников. Давая свое согласие, Эубер Евазов признался, что всем сердцем переживает за судьбу сирийских черкесов. И если его творчество поможет им восстановить свое бытие, нашу сопатриотность и общее желание быть рядом, приобщая ко всем сторонам жизни, он готов не только выступать перед ними, но и обучать искусству игры на шашкишане.

Ольга считает, что волонтерское движение в большей степени возникшее спонтанно как непосредственная реакция на определенные проблемы, которые естественны при вхождение в новые жизненные условия, должно быть тшательнее продумано, систематизировано. Например то, как знакомит иностранцев с новой страной. То есть планируются посещения музеев, театров, достопримечательных объектов, поездки в другие регионы, знакомство с республикой с самых разных сторон и в самом широком свете. Тогда они восхитятся, отдадут ей свое сердце, и никакие трудности не смогут заставить их отсюда уехать или пожалеть, что они не родились именно в нашей стране.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

Федерация профсоюзов КБР предлагает членам профсоюзов оздоровиться и отдохнуть в санаториях Кавказских Минеральных Вод, Черноморского побережья и Средней полосы России.

На все путевки предоставляется СКИДКА 20 ПРОЦЕНТОВ.

Имеются льготные предложения на поездки за рубежом. ОБРАЩАТЬСЯ:

г. Нальчик, пр. Ленина, 53. Федерация профсоюзов КБР. Тел.: (8662) 77-19-64, 77-54-30.

ПАМЯТЬ

«ЧЕСТЬ ДОРОЖЕ ЖИЗНИ»

Гостями мероприятия стали дети кавалеров 115-й Кавалерийской дивизии...

Под таким названием в нальчикской школе №30 прошел литературно-музыкальный вечер на кабардинском языке...



Кавалерийской дивизии. О подвиге этих людей рассказывали школьники. В программу мероприятия вошли стихи о войне...

Мария ВЕЛГОРОВА. Фото Евгения Каудина

ПРИЗНАНИЕ

ИННОВАЦИИ И ТРАДИЦИИ

Благодарственные слова, цветы и улыбки – все в этот вечер было адресовано им, участникам праздника...



Бухгалтер фирмы «Омега» Залина Барагунова.

Работники этой отрасли вносят заметный вклад в социально-экономическое развитие республики, постоянно расширяя спектр услуг...

КОММЕНТАРИИ «КБП»

Профсоюз работников торговли, общественного питания, потребительской кооперации и предпринимательства Республики Кабардино-Балкария...

НАЦИОНАЛЬНАЯ ГОРДОСТЬ



В минувшую пятницу по инициативе народного артиста КБР и КЧР Алима Газаева и солиста фольклорно-этнографического ансамбля танца «Балкария»...

Автор десяти поэтических сборников, известного барда переполненный зан встретил восторженной овацией. Альберт Узденов давно завоевал сердца зрителей в нашей республике...

и тепло принимаю в Турции, где он столь же желанный гость, как и в Нальчике. О популярности его творчества говорит тот факт, что русско-японский журнал «Китзура» опубликовал одно из последних стихотворений народного поэта...

Светлана МОТТАЕВА. Фото Камила Толгурова

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

ВОЛОНТЕРСТВО, ПАТРИОТИЗМ И МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

В бизнес-инкубаторе Баксанского района состоялась встреча с молодежным активом района и г. Баксана, инициатором которого стало Министерство образования и науки КБР.

Открывая встречу, представитель Министерства образования и науки КБР Мурат Хагажеев обозначил главную ее цель – улучшение и поддержку молодежной политики.

За неделю до начала главного спортивного мероприятия олимпийской огонь появится в Нальчике. Столь яркое и важное событие мы должны встретить достойно...

Руководитель пресс-службы администрации Баксанского района Арина Алюкова рассказала о новом проекте по созданию «системы выборов» в каждой средней общеобразовательной школе района.

На семинаре прозвучали интересные предложения и практические рекомендации по повышению эффективности работы. В частности, обсуждался механизм создания патриотических клубов в каждой школе...

Говоря о предстоящих Олимпийских играх в Сочи, руководитель центра развития добровольчества «Волонтер 07» Джамалия Ульбашева призвала лидеров молодежных организаций...

Несомненным достоинством встречи стала возможность открытого, конструктивного диалога между представителями исполнительной власти и молодежью...

Ирина ШКЕЖЕВА

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ФОНТАНЧИК В ЦЕНТРЕ ОРЕШКИ

Мам, порадовавшая маму, проживающую в районе, расположенном вблизи Ореховой рощи, хотелось бы выразить благодарность тем, кто заботится о благоустройстве и чистоте Ореховки.

Мы много времени проводим здесь со своими малышами и видим, как высыхают молодые деревья взамен старых, идет обрезка сухих веток, подметаются выжженные новой плиткой дорожки...

Знаю и люблю родной язык

26 марта в СГА (улица Орджоникидзе, 172) состоится республиканский конкурс знаменитых карачаево-балкарского языка среди старшеклассников, посвященный 20-летию газеты «Карачаево-Балкарский мир» и Дню возрождения балкарского народа.

содействии Министерства образования и науки КБР. Участники выступают в номинациях: диктант, художественное чтение незнакомого текста, собственное произведение (проза, поэзия).

Оргкомитет

КОНКУРС

Министерство по СММ, общественным и религиозным организациям КБР объявляет о начале приема журналистских работ для участия в региональном этапе конкурса «Ребенок должен жить в семье».

Организаторы – Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с агентством «РИА-Новости» и Агентством социальной информации. Конкурс пройдет по следующим номинациям: лучшая публикация, лучший ТВ-сюжет, лучший радиосюжет, лучший фоторепортаж.

Для участия в конкурсе необходимо до 1 апреля представить следующие материалы: 1. Заявку на участие в региональном этапе конкурса «Ребенок должен жить в семье», заполненную шрифтом Times New Roman, 14 кеглем (в электронном виде и по почте в адрес министерства).

РЕБЕНОК ДОЛЖЕН ЖИТЬ В СЕМЬЕ

Работы, ФИО автора, даты и времени выхода и краткой аннотации. CD-диск следует направить в адрес министерства по почте или доставить лично. Для печатных СМИ (газеты и журналы): текст публикации в формате *.doc, *.docx или *.rtf по электронной почте и номер газеты (журнала) с данной публикацией.

Основными критериями оценки конкурсных работ являются актуальность, объективность, соответствие заявленной теме и глубина ее освещения, информационная насыщенность, стиль изложения и профессионализм подачи материала, степень освоения позитивного передового опыта помощи детям.

Advertisement for 'СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ' (Social Insurance) with contact information: 8662 42-29-38.

СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

А СНЕГ НЕ ЗНАЛ И ПАДАЛ...

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Нашим спартакосцам после ничьей с «кузнец» нужно победить прямого конкурента.
Тренерский штаб выпустил на поле двоих новобранцев - Тимошина и Медведева, а также вернувшегося Концедалова.
Все трое зарекомендовали себя с лучшей стороны. Тимошин подчищал ошибки партнеров, Концедалов, который свой последний официальный матч провел аж в октябре прошлого года и далеко от оптимальной формы, раздал несколько обостренных передач и помогал защитникам. А Медведев забил победный гол.

Впрочем, хорошо сыграла вся команда. С первых минут красно-белые по-хозяйски распоряжались на половине поля соперника. Де ударов дело доходило редко, и на головной тылу только момент, возникший на 32-й минуте, когда мяч откатился по штрафной площади гостей и упорно не хотел лететь в ворота. Но преимущество нальчан - и игровое, и территориальное - было большим. «СКА-Энергия» огрызлась дальними удивительно точными ударами. На 21-й минуте один из них Коченов отразил с трудом.

коснувшись мяча кончиками пальцев, он изменил полет снаряда, и тот звонко «бумкнул» о перекладину.
Исход матча решила одна атака. Спустя семь минут после перерыва проведший один из лучших матчей Буйтраго, приняв на фланге передачу от Овсиенко, прострелил в штрафную площадку, где Медведев, сыграв на опережение, переправил мяч в сетку - 1:0. Большинство сразу забыло и о снеге, и о морозе. Только пропустив, гости заиграли агрессивно, их наставник бросил в бой резервистов, пытаясь усилить фланги и атаку. На 90-й минуте блестящую реакцию продемонстрировал Коченов, выхватив мяч из угла, а затем за него сыграла штанга. Финальный свисток под аккомпанемент непрерывающегося снегопада возвестил миру о трудной, но заслуженной победе хозяев поля.

Своей запредельной самоотдачей на штрафной площади гостей и упорно не хотел лететь в ворота. Но преимущество нальчан - и игровое, и территориальное - было большим. «СКА-Энергия» огрызлась дальними удивительно точными ударами. На 21-й минуте один из них Коченов отразил с трудом.



Фотосъемка: Фотограф

Пресс-конференция

Георгий Дараселия, главный тренер «СКА-Энергия»:
- Хочу поблагодарить футболистов команд за то, что, несмотря на тяжелые погодные условия, показали качественный футбол. Думаю, сегодняшний матч понравился болельщикам. Игра шла до гола, первыми забил хозяева, они и победили. С Медведевым никто персонально не играл, потому что сейчас, как раньше, персонально никто уже не играет. Мы много били издала, потому что фланговые передачи не получались. Спасибо и работникам стадиона - поле было в хорошем состоянии.

Тимур Шипшев, главный тренер «Спартак-Нальчик»:
- Игра была очень тяжелой, нерваная, в непростых погодных условиях и с очень хорошей командой. Мы реализовали свой момент, а они не смогли забить. Конечно, в комбинационном плане нам нужно еще добавлять и добавлять, но уже есть игроки, которые могут это делать. Сегодня вы увидели, что парни из второй лиги могут играть. Хочу поблагодарить работников стадиона, которые за такое короткое время смогли подготовить поле.

«Спартак-Нальчик»: Коченов, Засев, Овсиенко, Тимошин, Багаев, Буйтраго (Коронов, 84), Чеботару, Концедалов, Карлос Руа (Сирадзе, 76), Аверьянов, Медведев (Болов, 90), «СКА-Энергия»: Солосин, Салкувадзе, Наваловский, Голтыгин, Соловьев, Крещенков (Радченко, 69), Григалашвили (Трусович, 72), Ерохин, Мурин (Ходжава, 60), Марцаладзе (Никифоров, 81), Луценко.
Телевизионные моменты - 2:3. Удары (в створ ворот): 6 (3) - 10 (10, 1 - перекладины, 1 - штанга). Угловые - 7:7. Претенденты: Голтыгин, 26, Ерохин, 40 - «СКА-Энергия»; Болов, 90, Чеботару, 90 - «Спартак-Нальчик».

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ

Table with 5 columns: Команды, И, В, Н, П, М, О. It lists football teams and their performance statistics for the 2012-2013 season.

Шахматы
Лидерство после трех туров

В нальчикском санатории «Горный родник» проходит чемпионат Северо-Кавказского федерального округа по классическим шахматам.

После трех туров лидируют Мажиддин Кармов, Батыр Каиров (КБР), международный гроссмейстер Артур Габриелян, мастер спорта Борис Кручек (Ставропольский край), Тимур Тайсаев (РСО-Алания) и Мусса Абреков (КЧР), набравшие по три очка. В третьем туре очень красивую победу над международным мастером Казеком Абаевым (КЧР) одержал Батыр Каиров. У женщин лидируют нальчанка Фатима Шахмураева и мастер спорта Аминат Дотдаева (КЧР).

Настольный теннис
Полная победа

В спорткомплексе «Нальчик» прошло первенство СКФО по настольному теннису. Юные теннисисты республик выступили превосходно, одержав победу в одиночных, парных и смешанных разрядах.



Среди мальчиков и девочек в одиночном разряде отличились нальчанки Ислам Кочов и нальчанка Амина Гергова. В парях победу одержали нальчанка Ислам Кочов - Астемир Тембогов, Амина Гергова - Карина Шампагорова. В смешанных парях нальчанка Ислам Кочов - Амина Гергова. Среди юношей и девушек в одиночном разряде первенствовали нальчанка Асгер Батов и Лейла Темкуева. В парном разряде нальчанки Даяна Губашева и Рената Канкуева одолели всех соперниц. В смешанных парах нальчанка Ислам Кочов - Амина Гергова. В командных соревнованиях среди юношей и девушек убедительную победу одержали спортсмены КБР, чему рады их наставники И. Биточев, Г. Мурачаева, А. Дюхов, Б. Батырова, Л. Мальцева, Р. Семенов, Т. Залукаева.

КРИМИНАЛ
НЕПЕНСИОННЫЙ УЛОВ

Двое молодых жителей республики украли у пенсионера далеко не «пенсионерскую» вещь - планшет «Самсунг-Гэлакси» за десять тысяч рублей, с которым хозяин пришел на дачный участок и неосторожно оставил в вагончике-бытовке.

Участок потерпевшего находится в садоводческом товариществе «Центральном». «Провинитный» дачник обратился в полицию сразу, что позволило оперативникам всего через несколько дней выйти на след похитителей. «Зодержаны» ранее не судимые нальчанки и житель села Куба-Тоба, 1990 и 1994 годов рождения. Похищенное изъято, в отношении задержанных избрана мера пресечения - сообщены в МВД.

«WINSTON» С ГЕРОИНОМ

Житель Нарткалы недавно спрятал четыре грамма героина в пачку сигарет «Winston», где зелье и было найдено оперативниками уголовного розыска. «Сотрудники» уголовного розыска в Нальчике задержали ранее судимого жителя Нарткалы, 1966 года рождения. В ходе анкетного допроса обнаружено пачка сигарет «Winston» с полиэтиленовым свертком с веществом светло-молочного цвета. Изъятые являются наркотическим средством героин весом 3,44 грамма. Возбуждено уголовное дело в отношении задержанного избрана мера пресечения, - сообщили в МВД.
Азрет КУЛИЕВ

ЗАКОН
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТАЛА ЖЕСТЧЕ

Федеральный закон ужесточил ответственность за организацию незаконного въезда в Россию, и в статью 322.1 Уголовного кодекса РФ внесены соответствующие коррективы.

Изменен размер санкций - два года, принудительных работ, лишения свободы - три. Максимальный размер лишения свободы - пять лет, с ограничением свободы на срок до полутора лет. Если правонарушение совершено организованной группой, срок лишения свободы может составить до семи лет.
Ляна КЕШ

Horizontal banner with contact information: 42-69-96, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, etc.

Advertisement for a psychologist: Если вы отчаялись достичь успеха, потеряли интерес к жизни, запутались в любовном треугольнике, у вас разладились отношения с близкими или коллегами, есть проблемы у детей в школе, ПСИХОЛОГ-КОНСУЛЬТАНТ окажет профессиональную помощь.

Advertisement for a center: УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ! Консультационный центр Региональной общественной приемной...

Advertisement for a poetry book: Дорогая Зарина Садуловна КАНУКОВА! Нальчикский городской Совет женщин поздравляет вас с презентацией вашего нового сборника стихов.

Advertisement for a doctor: ПОЗДРАВЛЯЕМ Фатиму Хажаровну ШУХУЕРУ, доктора сельскохозяйственной науки, профессора, действительного члена Российской академии наук...

Advertisement for Roselkhozbank: КРЕДИТ на миллион от 12.5% 2 100 000

Advertisement for a state labor inspection: ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР ИНФОРМИРУЕТ: в связи с участившимися обращениями работодателей и должностных лиц...

Advertisement for furniture: ПРОДАЕТСЯ мебель в прихожую с декоративным зеркалом. Цена 110 тыс. руб.

Advertisement for a committee: Уполномоченный орган исполнительной власти КБР - Государственный комитет по занятости населения - уведомляет работодателей, планирующих привлечение иностранной рабочей силы...

Footer containing contact information for the newspaper: Главный редактор Арсен БУЛАТОВ, Редакционная коллегия, телефоны, адреса, и информация о подписке.